Vraag

Antwoord

Sprong van Luke Aikins
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20

21

HA-1023-a-c

maximumscore 2
voorbeeld van een antwoord:

(4] 7] N Ns’ kg

[A][vz} N mz(ms—l)z - m* _m3'

* invullen van een correcte SI-eenheid voor F,, 4 en v

. k
« vereenvoudigen tot —f’;
m

maximumscore 2

uitkomst: £ =0,32 (kg m_3)
voorbeeld van een berekening:
Er geldt: F, =(-)F,.

Hieruit volgt: k = ng _ 75'9,812
Av 0,80-54

=0,32 (kg m™).

« inzicht dat F, =(-)F,

* completeren van de berekening

Opmerking

Als er een verkeerde eenheid is vermeld voor k: dit niet aanrekenen.

maximumscore 4
uitkomsten: t=19sens=25m

voorbeeld van een berekening:
_h_1,010°

Y 54

v

- s=wth :[2’2)19:25 m.

>

=19s.

+ gebruik van s=v-¢
* inzicht dat ¢, gelijk is aan de valtijd

« omrekenen van kmh™! naar ms™!

+ completeren van de berekeningen

14

Scores
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lees verder » »»



Vraag Antwoord Scores

22 maximumscore 4
voorbeeld van een antwoord:

» inzicht dat alle krachtvectoren vanuit de handen recht naar boven

gericht zijn 1
* inzicht dat alle krachtvectoren even lang zijn 1
* inzicht dat iedere arm de kortste afstand tussen D en werklijn is 1

— Doordat Aikins één hand naar zich toe buigt, wordt het moment van de
luchtweerstandskracht op die hand kleiner.
Aikins begint hierdoor te draaien in de richting van Q.

* Dbeide zinnen juist 1
Opmerking

Als de krachtvectoren naar beneden zijn getekend moet de kandidaat
consequent hebben gekozen voor draairichting P.

HA-1023-a-c 15 lees verder »»»



Vraag

23

24

HA-1023-a-c

Antwoord

maximumscore 4
uitkomst: £, :1,4-105 J

voorbeeld van een berekening:

Er geldt:

E .. :Emv2+mgh

En =1:75-547 +75.9,81.37
E . =14-10°]

t

inzicht dat Enet =E +E,

gebruik van E :%mv2

gebruik van E, =mgh

completeren van de berekening

Opmerking
Als het inzicht, genoemd in de eerste deelscore, ontbreekt, vervalt ook de
laatste deelscore.

maximumscore 2

oplossing in ontwerp
Het net is hoog opgehangen.
Het net scheurt niet.

Het net veert niet terug.

indien drie antwoorden juist
indien twee of één antwoord(en) juist
indien geen antwoorden juist

16

Scores

1
1
1
1

natuurkundig concept

remafstand

treksterkte

plastische vervorming
2
1
0

lees verder » »»



Vraag Antwoord Scores
25 maximumscore 4
vitkomsten: a = 54,5 ms™> (met een marge van 2 ms_z)
At=0,72 s (met een marge van 0,05 s)
— voorbeeld van een bepaling:
Met behulp van een raaklijn in het steilste deel van de (v,f)-grafiek kan
de grootte en de duur van de vertraging bepaald worden. Hiervoor
geldt:
a:(&j :L=54,5ms_2.
At ) paktijn  88,60—87,50
De tijdsduur van deze vertraging is 88,44 —-87,72=0,72 s.
— voorbeeld van een antwoord:
In het tweede diagram is te zien dat de maximale veilige vertraging bij
0,72 s gelijk is aan 93 ms™? of dat de maximale vertraging van
54,5ms 2 veel langer mag duren dan 0,72 s. Het afremmen van Aikins
was dus veilig voor hem.
* gebruik van a = ££] 1
At raaklijn
* inzicht dat de tijdsduur van het steile, rechte deel van het (v,f)-diagram
bepaald moet worden 1
* completeren van beide bepalingen 1
* consequente conclusie met behulp van het tweede diagram 1
Opmerking
Er hoeft voor de derde deelscore geen rekening gehouden te worden met
significantie.
Cicaden
26 maximumscore 2

HA-1023-a-c

Het geluid gaat van een cicade-mannetje naar een cicade-vrouwtje via een
lopende golf in de lucht.
Deze golf is longitudinaal.

per juist alternatief 1

17 lees verder »» >



aanvulling op het correctievoorschrift 2021-1

natuurkunde havo

Centraal examen havo
Tijdvak 1

Correctievoorschrift

Aan de secretarissen van het eindexamen van de scholen voor havo,

Bij het centraal examen natuurkunde havo:

Op pagina 8, bij vraag 11 moet antwoord B ook goed gerekend worden.

Toelichting:

In de stam van de vraag is beschreven dat de manen in een cirkelbaan bewegen. In
figuur 4 en 5 zijn de banen als cirkels weergegeven. Uit deze informatie kan een
kandidaat afleiden dat de middelpuntzoekende en dus de resulterende kracht op één
maan overal gelijk moet zijn.

en

Op pagina 15, bij vraag 22 moet

Opmerking

Als de krachtvectoren naar beneden zijn getekend moet de kandidaat

consequent hebben gekozen voor draairichting P.

vervangen worden door:

Opmerking

Wanneer een kandidaat bij de laatste deelvraag heeft gekozen voor een andere
dan de gegeven oplossing en deze is consequent met de getekende krachtvectoren

uit de eerste deelvraag, mag de laatste deelscore worden toegekend.

en

HA-1023-a-21-1-c-A



tweede aanvulling op het correctievoorschrift 2021-1

natuurkunde havo

Centraal examen havo
Tijdvak 1

Correctievoorschrift

Aan de secretarissen van het eindexamen van de scholen voor havo,

Bij het centraal examen natuurkunde havo:

Op pagina 17, bij vraag 25 moet

uitkomsten: a = 54,5 ms™ (met een marge van 2 ms_2)
At =0,72 s (met een marge van 0,05 s)

vervangen worden door:

uitkomsten: a = 54,5 ms > (met een marge van 2 ms_z)
At =0,72 s (binnen het bereik 0,64 s <At <0,77s)

NB

a. Als het werk al naar de tweede corrector is gezonden, past de tweede corrector
deze aanvulling op het correctievoorschrift toe in zowel de eigen toegekende scores als
in de door de eerste corrector toegekende scores en meldt deze wijziging aan de eerste
corrector. De tweede corrector vermeldt daarbij dat deze late wijziging een gevolg is van
de aanvulling door het CvTE.

b. Als eerste en tweede corrector al overeenstemming hebben bereikt over de scores
van de kandidaten, past de eerste corrector deze aanvulling op het correctievoorschrift
toe en meldt de hierdoor ontstane wijziging in de scores aan de tweede corrector. De
eerste corrector vermeldt daarbij dat deze late wijziging een gevolg is van de aanvulling
door het CvTE.

Het CvTE is zich ervan bewust dat dit leidt tot enkele aanvullende handelingen van

administratieve aard. Deze extra werkzaamheden zijn in het belang van een goede
beoordeling van de kandidaten.

HA-1023-a-21-1-c-A2



